Geachte mevrouw, heer,

In het kader van een eerste gratis advies vraag ik voor het volgende uw aandacht. 

Uw vraag 

U heeft een bedrijfspand gehuurd. U heeft het pand inmiddels verlaten. De verhuurder is van mening dat er een huurachterstand van € 21.000,00 is opgebouwd. U bent van mening dat er een huurachterstand van € 3000,00 is opgebouwd. U vraagt zich af of de verhuurder de door hem beweerde achterstand van u kan vragen.

Huurovereenkomst 

De verhuurder mag van u € 21.000,00 vorderen als hij meent dat u hem dat verschuldigd bent. Er is in uw situatie wel degelijk sprake geweest van een huurovereenkomst. Een schriftelijk contract is geen vereiste voor een geldige huurovereenkomst. U heeft immers gedurende een bepaalde periode tegen een bepaalde prijs gebruik gemaakt van de aan de verhuurder toebehorende bedrijfsruimte. Uitgangspunt is dus dat de verhuurder de huurachterstand van u kan vorderen.

Huur is brengschuld
De verschuldigde huur is een brengschuld. Het versturen van facturen is geen verplichting van de verhuurder, maar service. Door het ontbreken van een huurovereenkomst moet naar plaatselijk gebruik gekeken worden wanneer de huurder gehouden is de huur te betalen. In het algemeen is de huur iedere eerste van de maand verschuldigd. Door het gehuurde te gebruiken, dient u tijdig naar plaatselijk gebruik de huur te betalen. 
Soort bedrijfsruimte 
U heeft niet aangeven welke soort bedrijfsruimte u huurt. Als u winkelruimte huurt dan is het wettelijk regime zodanig geregeld dat de huurovereenkomst is aangegaan voor een periode van twee maal vijf jaar. U kunt dan niet zonder meer de huur beëindigen. 
Als u geen winkelruimte, maar opslagruimte huurt dan bent u niet zonder meer gebonden aan een vaste huurperiode van tien jaar. Dit is alleen anders als er oorspronkelijk een huurovereenkomst van vijf jaar was overeengekomen. Een verlengde huurovereenkomst wordt verlengd voor dezelfde periode als de periode waarvoor u de eerste periode bent aangegaan. 
Aangezien ik niet weet welke bedrijfsruimte u huurt kan ik ook niet bepalen onder welk huurregime u valt. Het is goed mogelijk dat de verhuurder gerechtigd is de huur te vorderen tot het einde van de tien jarige periode. 
De huurprijs  
Als de verhuurder uw huurbetalingen in zijn boekhouding heeft verwerkt kan hieruit een huurprijs worden herleid. De verhuurder moet zijn vordering onderbouwen. De verhuurder kan zijn vordering wellicht onderbouwen met eerder door u gedane betalingen, met aanschrijvingen van huurachterstand waartegen u niet heeft geprotesteerd, etc. 

Tot slot 
Uw boekhouding is niet bepalend voor de vordering van de verhuurder. De verhuurder mag met alle middelen zijn vordering bewijzen. Ik adviseer u met de verhuurder tot een vergelijk te komen.

Ik ga er van uit u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Met vriendelijke groet,

Huurgeschil.nl

