Geachte heer,

In het kader van een eerste gratis advies vraag ik voor het volgende uw aandacht. 

Uw vraag 
Uw huurder betaalt de huur niet. U vraagt zich af of u het slot in de voordeur mag vervangen om de huurder op deze wijze toegang tot de woning te ontzeggen.  

Antwoord 

Het is niet mogelijk op deze wijze de huurder toegang tot het gehuurde te ontzeggen. U zult een procedure moeten starten tot ontbinding en ontruiming van het gehuurde. Als u zelf het gehuurde afsluit loopt u de kans dat men zegt dat u het recht in eigen hand heeft genomen.    
Op de site ziet u onder het hoofdstuk voorbeelddagvaardingen een voorbeeld van een ontruimingsdagvaarding. Zie:  http://www.huurgeschil.nl/index.php?page=voorbeelddagvaardingen.php
Als de huurder is gehuwd moet u ook de echtgenoot in de procedure betrekken
Alleen de rechter kan namelijk de huurovereenkomst ontbinden. Aan opzegging van de huurovereenkomst heeft u niets, omdat dan een termijn van opzegging van minimaal drie maanden moet hanteren. Bovendien is het niet zeker dat de huurder na verstrijken van de opzegtermijn zelf vertrekt. Als de rechter de ontbinding uitspreekt, dan kunt u het gehuurde door een deurwaarder laten ontruimen. 

Uiteraard moet u de variabelen aanpassen (de volledige naam van de verhuurder, de naam van de huurder, de naam en adres van de rechtbank, het adres van het gehuurde, de huurachterstand).

Tot slot 

Ik vertrouw u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 

Met vriendelijke groet,

Huurgeschil.nl

