



Akte opgave getuigen TC "Akte opgave getuigen" \f C \l "3" 
ZITTING RECHTBANK TE (naam rechtbank)

CIVIELE GRIFFIE, AFDELING KANTONZAKEN 

 LOCATIE (plaats locatie rechtbank)

 OP (datum zitting )

rolnummer: (zie voor rolnummer de brief van de rechtbank)  

AKTE OPGAVE GETUIGEN 

INZAKE

(naam van gedaagde)

wonende/gevestigd te ( woonplaats/vestigingsplaats gedaagde)

GEDAAGDE 

gemachtigde :

(naam van gemachtigde van gedaagde)

CONTRA

(naam eiser(es))

wonende/gevestigd te (woonplaats/vestigingsplaats eiser(es))

EISER(ES) 

Gemachtigde(naam van de gemachtigde van eiser(es)  

(1) Door deze akte worden de getuigen aan de rechtbank doorgeven die gedurende het getuigenverhoor gehoord moeten worden. De rechtbank, afdeling kantonzaken, neemt ook genoegen met een brief waarin deze gegevens staan vermeld.

(2) Het is van belang aan te geven welke getuigen (volledige naam van getuigen doorgeven) gehoord dienen te worden en waar de getuigen wonen. De rechter kan dan met het tijdstip waarop de zitting plaats dient te vinden daarmee rekening houden.

(3) Het is ook noodzakelijk de verhinderingen van de getuigen op te geven. De rechter kan dan hiermee bij de dagbepaling rekening houden. 

Nadat een zittingsdatum is bepaald moeten de getuigen worden opgeroepen. Oproeping vindt plaats met inachtneming van de volgende regels:

(4) In artikel 170 RV staan de eisen waaraan een oproeping van de getuigen moet voldoen. 

(5) Het is verstandig om een kopie van de oproepingsbrieven en een bewijs van verzending naar de zitting mee te nemen als u verwacht dat een getuige niet komt. Heeft u regelmatig contact met een getuige en is er geen discussie over de komst van deze getuige, dan kunt u dit achterwege laten.

(6) Als de getuige niet ter zitting verschijnt, dan bepaalt de rechter op verzoek van de belanghebbende een dag waartegen de getuige bij exploot opgeroepen kan worden. 

Waarvan AKTE!  

In zaken betreffende de rechtbank, afdeling kantonzaken dient de griffie zorg te dragen voor toezending van stukken naar de andere partij -( artikel 84 lid 2 RV. Dit geldt ook voor het verslag van het mondelinge reactie (artikel 84 lid 3 RV).

(ondertekening conclusie; zonder ondertekening is de akte niet geldig) ( Volgens artikel 83 lid 1 RV dient het stuk ondertekend te worden door de partij of door de gemachtigde.
Aantal exemplaren: 1 exemplaar voor elke partij en 1 exemplaar voor de rechtbank (zie Landelijk procesreglement voor civiele rol van kantonzaken).


