



Akte wijziging van eis TC "Akte wijziging van eis" \f C \l "3" 
ZITTING RECHTBANK TE (naam rechtbank)

CIVIELE GRIFFIE, AFDELING KANTONZAKEN 

 LOCATIE (plaats locatie rechtbank)

 OP (datum zitting )

rolnummer: (zie voor rolnummer de brief van de rechtbank)  

AKTE WIJZIGING EIS

INZAKE

(naam eiser(es))

wonende/gevestigd te (woonplaats/vestigingsplaats eiser(es))

EISER(ES) 

CONTRA

naam van gedaagde)

wonende/gevestigd te ( woonplaats/vestigingsplaats gedaagde)

GEDAAGDE 

(naam gemachtigde van gedaagde )

(1) Gedurende een procedure kan er behoefte bestaan door oorspronkelijke eis als vermeld in de dagvaarding te verminderen of vermeerderen. Zolang de rechter geen eindvonnis heeft gewezen kan eiser te allen tijde zijn eis verminderen (artikel 129 RV) Bij bijvoorbeeld een gevorderde huurachterstand kan er sprake zijn van een deelbetaling van gedaagde. Eiser(es) moet dit dan aan de rechtbank doorgeven. 
(2) Vaak wordt de akte gecombineerd met bijvoorbeeld een conclusie van repliek. Het opschrift luidt dan: conclusie van repliek, tevens houdende akte vermindering van eis. Eiser(es) moet dan wel de vordering goed wijzigingen. 
(3) Volgens artikel 130 RV kan eiser zijn eis of gronden daarvan zolang er geen eindvonnis is gewezen veranderen of vermeerderen. De gedaagde kan hiertegen dan bezwaar maken op grond dat de verandering of vermeerdering in strijd is met de eisen van een goede procesorde.  De rechter beslist nadat hij partijen hierover heeft gehoord. 

(4) Na 1 oktober 2019 komt deze processtap (conclusie van repliek) in beginsel te vervallen. Volgens artikel 131 RV beveelt de rechter een mondelinge behandeling als bedoeld in artikel 87 RV, tenzij hij oordeelt dat de zaak daarvoor niet geschikt is. Uiterlijk twee weken na het in de eerste volzin bedoelde tijdstip beslist de rechter hieromtrent.
(5) De akte wijziging eis zal dan doorgaans alleen als akte worden ingediend.

(6) Als in de inleidende dagvaarding rente als PM post is opgenomen doet de eisende partij er verstandig aan de oorspronkelijke hoofdsom te verhogen met de gevorderde rente tot de dag van de betaling, vermeerderd met de incassokosten. Men kan het beste de wijziging van de hoofdsom inzichtelijk maken door het hiernavolgende staatje:

Hoofdsom 

€ 1000,-

Rente tot 01/01/2007   
€     20.-

Incassokosten 

€   150,-

Sub totaal 

€ 1170,-

betaald op 31/12/2006
€   600,-

pro resto te betalen 
€   570,-

(7) In dit voorbeeld wordt de vordering verlaagd met een bedrag van € 600,- . Eiser(es) vordert dan nog pro resto een bedrag van € 570,- te vermeerderen met de wettelijke rente vanaf 1 januari 2007 tot de dag der algehele voldoening, met instandhouding van het overig gevorderde.  

WAARVAN AKTE!

In zaken betreffende de rechtbank, kantonzaken, dient de griffie zorg te dragen voor toezending van stukken naar de andere partij -( artikel 84 lid 2 RV. Dit geldt ook voor het verslag van het mondelinge reactie (artikel 84 lid 3 RV).

(ondertekening conclusie; zonder ondertekening is de akte niet geldig) ( Volgens artikel 83 lid 1 RV dient het stuk ondertekend te worden door de partij of door de gemachtigde.
Aantal exemplaren: 1 exemplaar voor elke partij en 1 exemplaar voor de rechtbank (zie Landelijk procesreglement voor civiele rol, kantonzaken).


