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CONCLUSIE VAN  DUPLIEK IN CONVENTIE, TEVENS HOUDENDE CONCLUSIE VAN  REPLIEK IN RECONVENTIE 

INZAKE

(naam van gedaagde)

wonende/gevestigd te  (woonplaats/vestigingsplaats)

GEDAAGDE IN CONVENTIE ,

EISER(ES) IN RECONVENTIE

CONTRA

(naam eiser(es))

wonende/gevestigd te (woonplaats/vestigingsplaats eiser(es))

EISER(ES) IN CONVENTIE 

GEDAAGDE IN RECONVENTIE,

Gemachtigde(naam van de gemachtigde van eiser(es)  

(1) Zie de opmerkingen bij de conclusie van dupliek

MET CONCLUSIE

Tot persistit! (dit betekent dat alle vordering ongewijzigd blijven gehandhaafd) 

CONCLUSIE VAN REPLIEK RECONVENTIE

(1) Zie de opmerkingen bij de conclusie van repliek

MET CONCLUSIE IN RECONVENTIE

Tot persistit !  

Als de vordering gedeeltelijk wordt erkend kan de conclusie luiden: 

De vordering van Y toe te wijzen voor wat betreft de gevorderde  (invullen) en Y voor het overige niet ontvankelijk verklaren en y te veroordelen in de kosten van deze procedure. 

In zaken betreffende de rechtbank, kantonzaken, dient de griffie zorg te dragen voor toezending van stukken naar de andere partij -( artikel 84 lid 2 RV. Dit geldt ook voor het verslag van het mondelinge reactie (artikel 84 lid 3 RV).

(ondertekening conclusie; zonder ondertekening is de akte niet geldig) ( Volgens artikel 83 lid 1 RV dient het stuk ondertekend te worden door de partij of door de gemachtigde.
Aantal exemplaren: 1 exemplaar voor elke partij en 1 exemplaar voor de rechtbank (zie Landelijk procesreglement voor civiele rol, kantonzaken).
Na 1 oktober 2019 komt deze processtap in beginsel te vervallen. Volgens artikel 131 RV beveelt de rechter een mondelinge behandeling als bedoeld in artikel 87 RV, tenzij hij oordeelt dat de zaak daarvoor niet geschikt is. Uiterlijk twee weken na het in de eerste volzin bedoelde tijdstip beslist de rechter hieromtrent. Tegen deze beslissing staat geen hogere voorziening open. Er is dus nog wel een schriftelijke ronde mogelijk. Het is niet aan te bevelen het “kruid droog te houden”. Als er stukken worden achtergehouden is het mogelijk dat een partij niet meer in gelegenheid wordt gesteld om alsnog stukken in het geding te brengen.

In een conclusie van repliek geeft eiser een toelichting op wat hij heeft gevorderd en geeft hij tevens een reactie op wat gedaagde in zijn conclusie van antwoord heeft geschreven. Als gedaagde de vordering gemotiveerd heeft ontkend, dan kan eiser een bewijsaanbod doen, ter onderbouwing van zijn vordering. Het bewijsaanbod moet specifiek over een bepaald punt worden gedaan. Hetzelfde geldt als een partij een deskundige in wenst te schakelen om de stellingen kracht bij te zetten. De rechter zal een algemeen bewijsaanbod naast zich neer kunnen leggen. Een algemene zin in de vorm: “eiser biedt aan al zijn stellingen door middel van getuigen te bewijzen” is zinloos. In plaats daarvan moet men specificeren voor welke stellingen bewijs aan wordt gedragen, en op welke wijze men dat bewijs eventueel zou kunnen leveren. Wij benadrukken dat partijen reeds in hun eerste processtukken (dagvaarding en conclusie van antwoord) moeten voldoen aan de zogenoemde “bewijsaandraagplicht” (artikel 111 lid 3 RV).
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