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EXCEPTIE VAN ONBEVOEGDHEID /BERAAD
INZAKE

(naam van gedaagde)

wonende/gevestigd te ( woonplaats/vestigingsplaats

GEDAAGDE 

CONTRA

(naam eiser(es))

wonende/gevestigd te (woonplaats/vestigingsplaats eiser(es))

EISER(ES)

Gemachtigde(naam van de gemachtigde van gedaagde   

(1) Gedaagde kan bij de rechtbank, sector kanton ook mondeling antwoorden (artikel 82 RV); dit is echter niet aan te bevelen als het verweer enigszins ingewikkeld is ).
(2) Volgens artikel 128 RV dienen alle excepties en zijn antwoord op straffe van verval van die excepties naar voren gebracht te worden. Door deze regels is gedaagde van mening dat de rechter op grond van regels van processuele aard niet aan de beoordeling van de rechtsbetrekking van het geschil zelf toekomt (bijvoorbeeld onbevoegdheid van de rechter). Als exceptie kan ook worden beschouwd het verweer dat de verkeerde persoon is gedagvaard, of dat er al eerder over hetzelfde over een zelfde onderwerp is beslist. Van belang is hierbij artikel 337 lid 2 RV. In dit artikel staat: van Tussenvonnissen kan hoger beroep slechts tegelijk met dat van het eindvonnis worden ingesteld, tenzij de rechter anders heeft bepaald. Het is mogelijk dat de rechter in een tussenvonnis een eindbeslissing heeft genomen. Dan is het goed mogelijk dat binnen 3 maanden na wijzing van het tussenvonnis hoger beroep ingesteld moet worden. Doet men dat niet, dan is het mogelijk dat tegen de uitspraak geen voorzieningen meer open staan. Ook als een partij over een andere kwestie een procedure wenst te starten waarbij het punt dat beslist is wederom ter discussie wordt gesteld, kan dit worden bestraft met een niet-ontvankelijkverklaring.

(3) Als de rechter relatief niet bevoegd is en gedaagde doet beroep op deze onbevoegdheid, dan moet de rechter de zaak verwijzen naar de bevoegde rechter(artikel 110 RV). Als een andere rechter bevoegd is verwijst de rechter deze zaak naar de bevoegde rechter (artikel 110 lid 2 RV). Bij verwijzing moet de gedaagde partij bij exploot worden opgeroepen om de procedure voort te zetten op een door eiser(es) te bepalen datum.  

(4) Een exceptie kan door de huurder naar voren worden gebracht als hij voor een huurzaak bij het verkeerde kantongerecht wordt gedaagd. De huurder moet immers worden gedagvaard in de plaats waar de onroerende zaak ligt (artikel 103 RV). Partijen kunnen voor huurzaken na ontstaan van het geschil beslissen dat de zaak door een andere rechter wordt behandeld (artikel 108 lid 2 sub a RV). Voor geldvorderingen is deze regel van toepassing als de vordering niet hoger dan € 25.000,- luidt (artikel 108 lid 2 sub a RV )

(5) Als de zaak door de huurder al bij de huurcommissie aanhangig is gemaakt kan de huurder niet voor eenzelfde kwestie de zaak bij de kantonrechter aanhangig maken. Men mag niet op “twee paarden wedden”. 

Deze akte kan afzonderlijk worden ingediend, maar ook in combinatie met andere conclusies. Vaak wordt een conclusie van antwoord gecombineerd met een exceptie van niet ontvankelijkheid. De aanhef ziet er dan als volgt uit;

EXCEPTIE VAN ONBEVOEGDHEID/

BERAAD, TEVENS HOUDENDE VOORWAARDELIJKE CONCLUSIE VAN ANTWOORD  

Als deze exceptie wordt gecombineerd met een conclusie van antwoord, dan de verwerende (gedaagde) partij aanvoeren waarom de eiser(es) niet-ontvankelijk in zijn/haar vordering is. De laatste zin voordat de inhoudelijke in wordt gegaan op de zaak kan als er volgt uit zien: dat eiser(es) in haar/zijn vordering niet ontvankelijk verklaard moet worden en dat gedaagde tevens voorwaardelijk (voor het geval dat eiser(es) gedaagde in de vordering toch ontvankelijk verklaard wordt het volgende verweer aandraagt. 
(1) Voor de regels voor het opstellen van de conclusie van antwoord verwijs ik naar de desbetreffende conclusie die hierboven is behandeld
De conclusie luidt dan:

MET CONCLUSIE

Eiser(es) niet ontvankelijk te verklaren en eiser(es) te veroordelen in de kosten van deze procedure. 

Volgens artikel 83 lid 1 RV dient het stuk ondertekend te worden door de partij of door de gemachtigde.
Altijd stukken ter onderbouwing van stellingen bijvoegen  --> artikel 85 RV.

In zaken betreffende de rechtbank, kantonzaken,  dient de griffie zorg te dragen voor toezending van stukken naar de andere partij -( artikel 84 lid 2 RV. Dit geldt ook voor het verslag van het mondelinge reactie (artikel 84 lid 3 RV).

Aantal exemplaren: 1 exemplaar voor elke partij en 1 exemplaar voor de rechtbank (zie Landelijk procesreglement voor civiele rol).

PAGE  
3

